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MATHEMATIQUES (10 points)

Exercice 1. (4 points) Note

De retour du supermarché, Mme Dutruc s’apergoit qu’elle a oublié de noter le montant payé
sur le talon du chéque qu’elle a donné en réglement.

Elle retrouve le ticket de caisse mais
il est détérioré et certains éléments ne
sont plus lisibles.

La copie du ticket est donnée ci-contre.

1.1. Calculer, en €, le prix P des quatre
bouteilles de lait.

PL oo ' eﬁamnszm
- ~ NI.RLX BSSUIE TOUT X6
i _ G ,AVB $AUMON SEL.CHP
1.2. Déterminer le nombre N d’articles
achetés. $1 6 “GAMAPOUDFRALETE 30D
CN= o > FANZAN] SPAG. 500G
>, COSMET.GEL MOUS,FR. 150 ML
1.3. A partir d’indications présentes X SR ey
sur le ticket, calculer, en €, le | NN 4%1,07€ .
montant T, de la TVA pour les . ' TOYAL: 37,246

articles de TVA code 4.

-----------------------------------

1.4, Indiquer les noms et lcs PIiX des’
articles ayant un code. TVA «6».

AN
...................... \\”\/}""

------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Exercice 2. (4 points) e

Monsieur Martin est le responsable des commandes et des livraisons & domicile.

2.1. La durée de travail effectif est de 7h 10min et il a en plus une pause déjeuner de 40min.

2.1.1. Calculer la durée totale dt d’une journée passée au travail.

------------------------------------------------------------------------------------------------------

2.1.2. Le matin il débute le travail & 8h 55min.
Déterminer [’heure Hy  laquelle il termine son travail dans 1’aprés-midi.
Donner le détail des calculs.

----------------------------------------------------------------------------------------------------

2.2, 1l estime qu’en moyenne les % de la durée de son travail effectl on consacrés & la

préparation des commandes. On considére que la durée de traval effectlf est de 7,17h.

2.2.1. Déterminer, en heures et minutes, la durée d, consacrée é la préparation des
commandes. Donner le détail des calculs. N ,

----------------------------------------------------------------------------------------

2.2.2. Selon lui la durée d. est compnse entrezh 50m1n et 2h 55min.
Rédiger une phrase justifiant que son eshmatmn est juste.

T e T N N R RN LR

Durée (en h) Centre de classe x;
[0;0,15[ /) 005 |

[0.15;0300 | 0,225 T
[030;045[ 2 | |
[045;0,60] 8
Total ~ D 000

2.3.1 Calculer le nombre total ¥V de livraisons.
2.3.2. Compléter la colonne « Centre de classe x; ».

2.3.3. Calculer, en heure, la durée moyenne d,,y des livraisons. On admet que dans
chaque classe les durées sont toutes égales a celle du centre de la classe.
Le calcul peut étre fait directement a la machine a calculer.

-------------------------------------------------------------------------------------------

2.3.4. Sur une journée, il reste 4 M Martin 4,3h pour faire des livraisons.

En utilisant la durée moyenne d,n,y trouvée a la question 2.3.3,, calculer le nombre

de livraisons n que peut espérer faire M Martin en une journée.

----------------------------------------------------------------------------------------------
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Exercice 3. (2 points)

Le coit facturé pour les livraisons & domicile comprend trois éléments :
le prix des articles achetés, un cofit de « préparation » et un cofit selon la distance.

3.1. Le cofit de « préparation » dépend du nombre d’articles achetés.
Ce cofit est donné dans le tableau suivant :

Nombre d’articles | 5oumoins | De6a 10| De 11215 | De 16420 | Plus de 20
Colit de « préparation » 3€ 5,5€ g€ 10 € 12€
3.1.1 Indiquer le cofit de préparation ¢; pour 19 articles : ¢;=............eve.

3.1.2. Indiquer les nombres possibles d’articles si le cofit de préparation c;estde 8 €:

................................................................. v /s~>.............................

3.2. Le coiit selon la distance est fixe et de 3 € pour toute dlstane, inférieure 4 2 km ;
an-dela et jusque 15 km, aux 3 € s’ajoute une partie qui- augmente avec la distance.
L’évolution du coiit ¢ en fonction de la distance d estmprésantee ci-dessous :

«®
P
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.
3 / = h l\\
2 )
1
1]
0 1 2 a 4 5 8 7 .8 ] 1 #2314 dkm
3.2.1. Par lecture sur le graphique (laisser apparents les traits permettant les lectures)
proposer : '
- le cofit pour une distance de 11,5km ..o
- ladistancesilecofitestde 6,5€: ........coiviiiiiiiiniiniiiii

3.3. Mme Vilain commande 14 articles pour un montant de 74,27 € ; elle demeure
3 une distance de 11,5 km du magasin. '
Calculer, en euro, la somme totale S qu’elle devra régler a la livraison 4 domicile.

-------------------------------------------------------------------------------------------------

Note
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SCIENCES (10 points)
Exercice 4. (2,5 points) o

Pour I’entretien du magasin, I’agent chargé du nettoyage utilise de I’eau de Javel.
Sur I’étiquette du flacon d’eau de Javel figurent les informations suivantes :

....................................

N- angerex pour

Xn - Nocif Penvironnement

1 - Conserver hors de !a portée des enfants.

2 - Nocif en cas d’ingestion,

3 - Au contact d’un acide dégage des gaz toxiques.

4 - Irritant pour les yeux et les voies respiratoires..
5 - Kviter le rejet dans Penvironnement. .

...............................................

4.1. Compléter le tableau ci-dessous :
* enindiquant par « OUI » si la précautlon a prendre est nécessaire ;

= pour chaque précautlon a prendre porter le numéro de I’'information figurant sur

I”étiquette qui impose cette précautlon N

Type de précaution a prendre éOUl»m nécessaire | Numéro de I*info
Eteindre le chauffage N\ ,f;)"

Porter un masque

Eclairer la pidce

Porter des lunettesf\ N

Ranger dans. unheu
en hauteu; et fermé

4.2. Un évier prés;\'e\fnte cfgs\i:races de « tarire », ¢’est-a-dire un dépot de calcaire.
L’agent veut le nettoyer en utilisant du vinaigre blanc.

4.2.1. Le pH du vinaigre blanc est pH = 4.
Mettre une croix dans la case correspondant & la proposition qui semble
Juste :
O Le vinaigre blanc a un caractére neutre
O Le vinaigre blanc a un caractére acide
O Le vinaigre blanc a un caractére basique

4.2.2. Pour désinfecter I’évier, c’est I’eau de Javel qui est adaptée.
Compte tenu de la réponse 4 Ja question 4.2.1. , rédiger une phrase justifiant
si I’agent peut sans risque ufiliser en méme temps 1’ean de Javel et le vinaigre
blanc dans I’évier.
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Exercice S. (3 points)

Note

axe de rotation

Figure 1

En prévision d’une campagne promotionnelle sur un pyeduxi 113 présentant propose au
magasin de disposer des produits sur un présentoir rc-tatlf (fgure ).

La figure 2 représente le plateau vu de dessus (- N
Le cercle en pointillé représente la trajectoire des p\ \dmts lors de la rotation du présentoir.

Pour étre bien visible par les clients, la vitesse! li /,éalre de déplacement V des produits

doit étre voisine de 0,2 m/s.

) \Ty
5.1. Les produits sont placés a une dlspnceRé 60 em de I’axe de rotation.
5.1.1. Calculer, en métre, le dlamétre D da la trajectoire des produits.

\\\ — //

5.1.2. Calculer, en tr/s, la fréquence de rotation » que doit avoir le présentoir pour
que la vitesse linéair¢ mt ¥ = 0,2 m/s. Arrondir la valeur-au milli¢me,
On donne la relation ¥'= z .D.n dans laquelle n est la fréquence de rotation
(en tr/s), D le dtamétré déla trajectoire (en m) et ¥'la vitesse linéaire en m/s.

5.1.3. Exprixfxégqgﬁ/min. la fréquence n trouvée & la question 5.1.2.

5.1.4. Pour régler la rotation du présentoir, trois fréquences sont possibles :
2tr/min  ; 3t/min et 5 tr/min.
Indiquer la fréquence de rotation qu’il est préférable d’utiliser.

----------------------------------------------------------------------------------------

5.1. Par erreur on utilise la fréquence » = 5 tr/min pour la rotation du présentoir.
Indiquer comment, par rapport & ’axe de rotation, il faut déplacer les produits
sur le plateau pour que la vitesse linéaire ¥ reste voisine de 0,2 m/s.
Rédiger une phrase pour justifier la réponse donnée.

----------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------
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Exercice 6. (4,5 points) o Note

Le tableau ci-dessous contient des noms et des symboles d’appareils utilisés pour réaliser
des montages et des mesures en électricité.

Dipble
résistif

Nom de Générateur

I’appareil | de tension Ampéremétre

K
Symbole

correspondant @ —— _®-

6.1. Compléter le tableau en donnant les noms et en dessinant les symboles manquants.

6.2. On dispose d’un dipble ; on veut déterminer s’il s’agit d’un dipdle résistif.
Pour cela on va réaliser un montage comprenant un générateur de tension, un interrupteur,
un ampéremétre, un voltmétre, le dlpole et des fils de connexxon

2 tension U aux bornes

6.3. Le montage ayant été fait, on reléve les mcbures suivantes :

Uwv) 25 32 4,7

I(A) 0,114 J/ 0,145 0,214

6.3.1. Rédiger une phrasemdxquant pourquoi les mesures faites confirment qu’il
s’agit bien d’un dxpok: résistif. On donne la relation U= R.J

6.3.2. Indlquer en ohm la valeur de la résistance R. Arrondir la valeur 4 I’unité.

6.4. Le dipdle résistif étudié est celui dun appareil de chauffage qui fonctionne normalement
sur le secteur dont la valeur de la tension efficace est I/ = 230V.
On considére que la résistance est R = 22 ohms.

6 4.1. Calculer, en ampére, I’intensité I du courant qui traverse le dipole de résistance R
soumis a la tension efficace U7 du secteur. Arrondir la valeur au dixiéme.

-----------------------------------------------------------------------------------------------

6.4.2. Calculer, en watt, la puissance P, absorbée par le dipble de résistance R lorsqu’il
est soumis & la tension U. On donne la relation P=R.P

6.4.3. L appareil de résistance R fonctionne pendant un temps £ =4,75 h.
Calculer, en kWh, 1’énergie E absorbée pendant ce temps de fonctionnement .
On donne la relation E = Pt
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Puissance d'un nombre Périmétres
Cercle de rayon R : p=2nR
10°=1;10"=10;10%= 100 : 10° = 1000
101'=0,1;102=0,01; 103 = 0,001 Rectangle de longueur L et largeur /:
@ =axa:rd=axaxa p=2(L+D
Nombres en écriture fractionnaire Aijres
Triangle : =% bh
c% = c—; avec b # 0
L b
% = % avec b #0etc =0 Rectangle : 4=11/

Proportionnalité

a et b sont proportionnels & c et 4
(aveccz#0etd=0)

]
d
équivautd ad=be

équivaut & g =

Relations dans le triangle rectangle

AB? + AC? = BC?

A

Si (BBY) // (CCY)

AB _ AB' _ BB’ 3/
alos e =4c “cc S

Parallélogramme : 4 = bh i I ;

h
bl

A

V=4

o “Cubedecotéa:

(/" Pavé droit ( ou parallélépipde rectangle )
\\_ /) dedimensions,p, :

V= lp.h

f4

{

Cylindre de révolution ol 4 est l'aire de la base
et 7 la hauteur: V=Ah

Statistiques
Moyenne : x

? _hx tmx t .t nx,
! mimt .. tn

Fréquence : f
. fi =
Effectif total : N

:'f2= I '.j;=

45

z|
45

Calculs d'intéréts simples

Intérét : 1

Capital : C

Taux périodique ; t

Nombre de périodes : n

Valeur acquise en fin de placement : 4
I=Ctn
A=C+1




